



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 3 (170) январь-февраль 2018

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

### НОВОСТИ ПРИХОДА

#### Рождественский концерт в Беседах.

В воскресенье, 21 января, в Христорождественском храме с. Беседы состоялся необыкновенный концерт, подготовленный для прихожан учащимися и юными преподавателями воскресной школы.

Оформление зала было совершенно сказочное: сквозь еловые ветви просвечивали чуть видные лампочки-свечи, и это создавало атмосферу домашнего праздника.

Особенно было приятно смотреть на маленьких артистов — учащихся младшей и средней группы воскресной школы, которые, как всегда, покорили сердца искренностью исполнения.



После детского отделения выступал гусяр (В.Федосеев), одетый в традиционную русскую одежду. Темп концерта нарастал — пели колядки, песни, читали стихи.

Интересный акцент, придуманный регентом храма — викторина для взрослых с призами-подарками — заставила работать головы прихожан от мала до велика, на довольно простые вопросы, связанные с историей Рождества и не только, было интересно отвечать всем, а те, кто не знал

ответа, тоже остались довольны, ведь найти знание гораздо важнее и заманчивее, чем получить приз за уже готовый ответ.

А потом, уже почти в конце концерта, артистами стали все: прихожане, взяв в руки ноты, пели вместе с хором и маленькими зрителями, а потом настоятель храма прот. Сергей Ефимов вручил маленькие подарки каждому, кто пришел в этот день. Так необыкновенный концерт подарил ощущение семейного праздника и согрел всех в этот зимний вьюжный день.



## СЛОВО В НЕДЕЛЮ О МЫТАРЕ И ФАРИСЕЕ

Мытарь и фарисей пришли в церковь помолиться. Фарисей во время молитвы своей хвалился делами своими и осуждал других, а мытарь с глубоким сознанием своего недостойнства молился так: «Боже! будь милостив ко мне грешнику!» (Лк. 18:13). Первого осудил Господь, а последнего оправдал, говоря: «Всякий возвышающийся унижен будет, а унижающий себя — возвысится» (Лк. 18: 14).

Мытарь и фарисей. Мозаика в Равенне

Мытарь и фарисей. Мозаика в Равенне Дорогие, если смотреть на внешние поступки, а не на внутреннее расположение сердца, то фарисея никак нельзя назвать дурным человеком. Во всяком случае, он был человек бесспорочный в гражданском смысле и наружно благочестивый. При всем этом молитва его была отвергнута. Напротив, мытарь был не без грехов и пороков. Он сам сознает свою греховность, и однако же молитва его была услышана. Почему это так? А вот почему: фарисей молился высокомерно, с таким настроением духа, в котором он сам весь обнаружился. Ведь в молитве люди выказываются такими, какие есть на самом деле и как живут. К жизни евангельского фарисея и его молитве можно применить слова Апостола: «Люди самолюбивые, сребролюбивые, гордые, надменные, злоречивые, имеющие вид благочестия, силы же его отвергшиеся» (Тим. 3:2-5). Фарисей с надменностью держал себя по отношению к Богу. Гордо вошел он в храм, стал впереди всех, на видном месте. В нем не заметно было никакого признака подобающего благоговения к Богу и Его Дому, он презрительно обращался с ближними. Считаю себя праведным, он называл других людей дурными: хищниками, неправедниками, прелюбодеями — судя по внешним поступкам, ложно и превратно истолковывал их, а не по внутреннему расположению сердца. Так гордость везде поступает: о себе самом думает высоко, а о других — низко.

Молитва фарисея была греховная молитва. Он благодарил Бога, но без смирения и признания собственных немощей — благодарил не за избавление от тяжких искушений к греху и грубых пороков, а за то, что он не таков, как

прочие люди. В его устах слышался голос гордости, которая кичится своею праведностью и обращается к Богу не с молитвой покаяния, а с молитвой самовосхваления. Каяться, по мнению фарисея, ему было не в чем. В действительности, вся молитва фарисея была обращена к собственному кумиру гордости. И Бог ее не слышал.

Молитва мытаря была воплем души, в смирении взиравшей на свои грехи и в дерзновении веры призывавшей милосердие Божие утратить страдания немощи. И Бог с благоволением внял ей, ибо Он видел человека, требующего Его помощи и сознающего собственное бессилие для обновления своей природы. Смирение сделало мытаря достойным благодати Божией. Мытарь стал вдали в храме и не смел даже поднять очей своих на небо. Он не шел вперед, хотя был человек должностной, собиратель пошлин, и, вероятно, с хорошим состоянием.

В церкви нет различия. Все имеют равные права. Самое невидное место вполне достаточно для того, чтобы возноситься в молитве к Творцу. Мытарь ударял себя в грудь — истинная, пламенная молитва не может быть без внешнего выражения. Внутренние движения сердца невольно проявляются и во вне.

Мытарь молил Бога о помиловании. «Боже! Милостив будь мне, грешному». Его единственное желание — получить прощение грехов. Словом, в своей молитве мытарь выказывался таким, каким он был на деле и как жил. Он молился со смирением, «а смиряяй себе вознесется».

Дорогие! Пред нами в жизни две дороги: мы или пойдем стопами фарисея к собственному покою, внешнему почету, ко всему, чем питается тщеславие и услаждается гордость, или же вступим во следы мытаря с его сокрушенным сердцем, смиренным духом, заставляющим его в смущении пред живою совестью опускать глаза долу, в сокрушении бить себя в перси.

Первый путь земного благополучия — путь гибели в вечной жизни; второй — стезя горькая и темная здесь, приведет нас к источнику света и правды.

Избегайте фарисейской гордости, которая

искушает и низвергает людей в погибель, делает их слепыми. Ведь слепой не видит путей и спотыкается. Не образ ли это нам и современной нашей жизни? Слепота наша в том, что считаем себя зрячими: слишком горды мы. Мы все видим, все переживаем, только не видим греха своего, и оттого слепы, и грех остается в нас! Фарисейство — наша слепота губительная. Всякий фарисей, оставь свою гордость, приди со смирением мытаревым ко Христу, и в Нем найдешь просвещение.

Святой праведный Алексий (Мечев)  
Московский

### **ЖИТИЕ ПРЕПОДОБНОГО ПАВЛА ФИВЕЙСКОГО, ОТШЕЛЬНИКА**

Преподобный Павел Фивейский родился в Египте, в городе Фиваиде. Оставшись сиротой, он много претерпел от своего корыстолюбивого родственника из-за родительского наследства. Во время гонений Декия (249 — 251) на христиан святой Павел, узнав о коварном замысле предать его в руки гонителей, покинул город и удалился в пустыню.

Поселившись в пещере у подножия горы, преподобный Павел, никому не ведомый, прожил в ней 91 год, неустанно молясь Богу днем и ночью. Питался он финиками и хлебом, который приносил ему ворон, одеждой из пальмовых листьев укрывался от холода и зноя. По смотрению Божию, уже незадолго до кончины преподобного Павла, Бог открыл о нем преподобному Антонию Великому (память 17 января), который также подвизался в Фиваидской пустыне. Однажды святому Антонию пришла мысль, что едва ли есть другой такой пустынный, как он, и тогда он услышал глас:

«Антоний, есть раб Божий, который совершеннее тебя и прежде тебя поселился здесь в пустыне. Иди в глубину ее и найдешь его». Антоний пошел и нашел пещеру святого Павла. Преподобный Павел вышел ему навстречу. Старцы называли друг друга по имени, обнялись и долго беседовали. Во время беседы прилетел ворон и принес им обоим хлеб. Преподобный Павел открыл преподобному Антонию приближение своей кончины и завещал похоронить его. Преставился святой Павел во время молитвы, стоя на коленях. Преподобный Антоний видел, как его святая душа в окружении Ангелов, пророков и апостолов восходила к Богу. Два льва прибежали из пустыни и когтями вырыли могилу. Преподобный Антоний похоронил святого старца и, взяв его одежду из пальмовых листьев, удалился в свою обитель. Одежду эту преподобный Антоний хранил как величайшую святыню и надевал только два раза в год — на Пасху и Пятидесятницу. Скончался преподобный Павел Фивейский в 341 году, когда ему было 113 лет. Он не основал ни одной обители, но вскоре после его кончины явилось много подражателей его жизни и покрыли пустыню обителями. Преподобный Павел считается отцом православного монашества.

В XII веке тело святого Павла по воле императора Мануила (1143 — 1180) было перенесено в Царьград и положено в Перивлептской обители Пресвятой Богородицы. Впоследствии оно было перенесено в Венецию и, наконец, в Венгрию в Офеи; часть главы его находится в Риме.

### **ОБЪЯВЛЕНИЕ**

#### **ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА**

3 февраля от Христорожественского храма с. Беседы организуется паломническая поездка. Тема поездки: Новомученики и Исповедники Церкви Русской.

Мы посетим: Храм Покрова Пресвятой Богородицы в Филях — последнее место служения сщмч. Алексия (Троицкого), подвизавшегося в нашем храме, Выставочную экспозицию в «Епархиальном доме» в Лиховом переулке, Андроников монастырь, в котором находится музей прп. Андрея Рублева.

Поездку возглавит протоиерей Сергей Ефимов.

Отправление от храма в Беседах в 8.45

Записаться можно в Христорожественском храме за свечным ящиком.

Справки по т. 8 903 563 49 60 ИННА

С 14:00 ДО 21:00 ПИШИТЕ Whats App ОТВЕЧУ

**28 ЯНВАРЯ | НАЧАЛО В 12.00**

**В Христорожественском храме  
с. Беседы состоится  
концерт группы  
"ОТПУСТЬ"**

**Приглашаем всех желающих!**

Группа играет фьюжн музыку  
с текстами на христианскую тематику.



Музыка в стиле анти-стресс -  
отличная компания для воскресного дня.

## Расписание богослужений

### СЕДМИЦА СПЛОШНАЯ (ПОСТА НЕТ)

*30 января вторник*

**Преподобного Антония Великого,  
Преподобного Антония Дымского**

8.00 Утреня с полиелеем, Часы, Исповедь,  
Литургия

*1 февраля четверг*

**Преподобного Макария Великого  
свт. Марка Эфесского.**

**День интронизации патриарха Кирилла**

7.30 Утреня с полиелеем, Исповедь, Часы,  
Литургия

*2 февраля пятница*

**Преподобного Евфимия Великого**

7.30 Утреня с полиелеем, Исповедь, Часы,  
Литургия

*3 февраля суббота*

**Прп. Максима Грека**

8.00 Утреня с полиелеем, Исповедь, Часы,  
Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

*4 февраля воскресенье*

**Неделя о блудном сыне**

**Собор Новомучеников и Исповедников Церкви  
Русской**

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь;

8.40 Часы

9.00 Литургия

*Поминовение всех усопших пострадавших в годину  
гонений за веру Христову*

### Реквизиты:

МРОПП Христорожественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с  
3010181040000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы,  
от станции метро "Марьино" маршруткой №897**

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!